Тема. Віднімання двоцифрових чисел без переходу через десяток (закріплення). Задачі на            

           дві дії, у яких потрібно порівняти результати першої дії з одним із даних задач.

Мета. Вчити дітей розв’язувати задачі на дві дії, у яких треба порівнювати результат  

            першої дії з одним із даних задачі, розвивати математичні здібності обрахунку,  

            виховувати повагу та любов до природи, в ході уроку поповнити матеріал до  

            проекту «Зимуючі птахи».

Обладнання. Картки з прикладами, конверти з цифрами, олівці, лінійки, ілюстрації до  

                        задач, малюнок « Годівнички», паперові пташки, фотографії птахів, шість 

                        кольорових капелюшків.

Хід уроку

І. Організація класу.

       1. Привітання.    Сонцю і небу – доброго дня!

                                    Вчителю й дітям – вдалого дня!

                                    Гостям і друзям – щирий привіт!

                                    Вчитись, старатись – ось наш девіз!

      2. Прийняття правил для ефективного навчання під час уроку (діти пропонують самі, вчитель записує на дошці):   - не розмовляти,

                                                  - уважно слухати,

                                                  - піднімати руку,

                                                   - бути ввічливим, поважати думку іншого.

      3. Повідомлення теми уроку, видів діяльності, форм роботи.

 - На сьогоднішньому уроці ми працюватимемо в групах, в парах, розв’язуватимемо приклади та задачі, поповнимо наш спільний проект «Зимуючі птахи України» новими повідомленнями про птахів. Подивіться, будь ласка, на малюнок. Скільки годівничок  там є (Дві). Отже у нас буде дві команди. Один ряд – ваша годівничка синього кольору, другий ряд , ваша годівничка – червона. Команда, яка краще , скоріше і правильно виконає завдання посадить на свою годівничку ось таку пташечку, а в кінці уроку підрахуємо на яку годівничку прилетить більше птахів. Якщо хтось не дотримуватиметься правил команда буде оштрафована і з її годівнички буде зніматись птах. Ну що ж, можемо починати.

ІІ. Усний рахунок.

            1.Розминка. Гра « Камінчики» . Діти нагинають голівки, стають камінчиками.
Вчитель торкається до камінчика, називаючи число, «камінчик» оживає і називає його склад ( 77 – 7десятків і 7 одиниць).

   -  Ну що ж, розім’явшись, можемо переходити до серйозних справ. Щоб відкрити першу сторінку слід гарно попрацювати в парах.  Який ряд справиться скоріше отримає першу пташку на годівницю.

            2.Робота в парах . Діти отримують картку з виразом. Пара, яка виконала завдання піднімає руки. Ряд на якому діти справились скоріш отримують пташку.

- Тепер маємо право відкрити першу сторінку.

Горобець. Усім відома сіро-коричнева пташина .Горобці є сільські, які живуть у нас під стріхами, та польові – вони більш дрібніші. Горобці великі модники та чепуруни, люблять купатися в теплу пору року в воді, а взимку – в снігу. Горобці дуже дбайливі батьки, найдовше з усіх птахів опікають своїх дітей. А ще горобчики не вміють переступати кроками – вони скачуть.

ІІІ. Робота в зошитах.  

    Щоб відкрити слідуючу сторінку слід гарно попрацювати в зошитах.

1. Каліграфічна хвилинка.

2. Математичний диктант:

    - Записати числом : 7 дес., 3 од.       9 дес., 5 од.      3 дес. 8од.

    - Записати наступне число цифр :  3,   45,   39.

    - Записати попереднє число цифр:   7,   28,   73.

    - Записати сусідів цифр: 6,   74,   59.

Перевіряють діти помінявшись зошитами. Ряд, у якому більше дітей виконали правильно всі завдання,отримує пташку на годівничку.

–Маємо право відкрити слідуючу сторінку.

Снігур. Красивий спокійний птах, має чорний окрас тіла та червоні груди. До нас прилітає у холодну пору року з північних лісів тайги. Через те, мабуть, і має таку назву. В народі говорять, що снігур приносить з собою сніг. Найбільше любить ласувати ягодами горобини. Існує легенда, що груди у снігура стали червоними через те, що він бачив як розп’яли Ісуса Христа, підлетів і вколов собі груди терном, яким була обвита голова Ісуса

.
IV.  Робота з підручником
· Щоб відкрити слідуючу сторінку, треба розв’язати приклади. № 397

· Діти розв’язують самостійно, перевіряємо і пояснюємо біля дошки.

- Молодці,діти, маємо право відкрити слідуючу сторінку.

Синиця. Дуже рухлива пташка. Відрізняється голубувато- сірим окрасом та жовтою грудкою. А ще ця пташечка справжній акробат – вона може висіти вниз головою, для неї не обов’язково вішати годівницю, можна просто підвісити на нитці шматочок сала чи хліба.

V. Робота в групах
Щоб відкрити слідуючу сторінку, подивимось як ви вмієте працювати групками

( Діти діляться на чотири групи, кожній групі дається конверт з цифрами, які слід скласти в порядку зростання чи в порядку спадання).

· Молодці, можемо відкрити слідуючу сторінку.

Дятел. Дятла називають лікарем дерев, дійсно він вишукує шкідників під їхньою корою. Має великий дзьоб до 10 см. і ще довший язик майже 14 см, яким витягує черв’ячків з роздовбаної дзьобом дірочки. Дятли живуть по-двоє, або невеликими зграйками. Взимку дятла можна підгодовувати зерном, насінням, горішками та крихтами хліба.
VІ. Фізкультхвилинка.  
До нашого саду птахи прилітають,

На гілочки ніжно, тихенько сідають.

Сорока розправила крила і склала.

А сойка яблуко дзьобати стала.

Зовсім замерзли малі горобці:

- Цвірінь – ці-ці-ці, цвірінь-ці-ці-ці!

Сова свої очі чимдуж вирячає

І голову так ось вона повертає

А дятел вистукує тук, тук, тук, тук.

Сідайте за парти продовжим урок.

VII. Робота над задачею.
· Щоб відкрити слідуючу сторінку попрацюємо над задачами.

Підготовча робота.

Послухайте уважно (2 усні задачі)

1. У саду працювало 10 хлопчиків та 5 дівчаток. На скільки більше працювало в саду хлопчиків, ніж дівчаток?

· Як дізнатись, на скільки одне число  більше від іншого?

2. У клітці було 8 білих кролів і 12 сірих. На скільки менше було білих кролів ніж сірих?

· Як дізнатись, на скільки одне число менше від іншого?

ВИСНОВОК. Щоб знайти на скільки одне число більше чи менше від іншого слід від більшого відняти менше!!!  (   Демонстрація схеми)
Розвязування задачі№.394.

 Правильні відповіді нагороджуються пташечками.
Шишкар .Ця пташка теж є справжнім патріотом своєї Батьківщини. Вона не лише не покидає наші ліси в холодну пору року, а ще й висиджує пташенят. До дворів прилітає рідко, адже в лісі вистачає її основного корму, ялинових та соснових шишок.

· Знаходження периметра годівничок.

Сойка. По своїй окрасці сойка не поступається самим екзотичним птахам: світло-сіра, з голубими та білими латками на шиї та грудці, з цікавим хохолком. Сойка найбільше полюбляє жолуді, тому мешкає в лісах де ростуть дуби. Пташка з’їдає за рік декілька тисяч жолудів, навіть заготовлює їх на зиму, вигрібає лапкою ямку, туди наносить жолудів, і загрібає. Коли зима сніжна, сойка може ловити мишей, їсти яйця інших пташок, не рідко прилітає до сіл де  може їсти все що людина запропонує:горіхи, насіння, сало, м'ясо тощо.  

VIII. Підведення підсумків.

1. Математичні здібності за птахами.

2. Охорона птахів – 6 мислячих капелюхів. 
1К. БІЛИЙ. ( факт)  Зима, мороз, зимуючі птахи.    

2К. ЖОВТИЙ. (позитивні сторони).

3К.ЧОРНИЙ. (негативні сторони).

4К.ЧЕРВОНИЙ. (емоції).

5К. ЗЕЛЕНИЙ. ( творчий підхід).

6К. СИНІЙ. (висновок).   

Б.К. Сьогодні 11 грудня. На дворі зима. Багато птахів відлетіло у теплі краї. Але є й такі,             що залишились поряд з нами. Вони потребують нашої допомоги.

Ж.К. Коли ми допомагаємо птахам, ми рятуємо їм життя. А ще приємно спостерігати за ними, бо до годівнички іноді прилітають такі птахи, яких влітку не побачиш. Коли носиш до годівнички їжу то  дихаєш свіжим повітрям.

Ч.К. Я вважаю. Що коли весь час вибігати до пташок, то можна застудитись, або відморозити собі вуха.

Чер.К. Коли годуєш пташок то відчуваєш радість, захоплення, піднесення, гордість за те, що ти комусь допоміг. А ще, коли я дивлюсь на пташечок у морозну пору, то думаю, що після зими все одно наступить весна.

З.К.                                        Крихта хліба

                  З лісосмуг, де свищуть сніговиці,

                  Де не стало корму і тепла,

                  Перебрались лагідні синиці

                  У садки до нашого села

                   В завірюху, ожеледь, морози

                   Стукають синиці у вікно,

                   З горобцями ділять на дорозі

                   Крихту хліба мерзлу і зерно.

                   Пригощала пташок з годівниці,

                   Й почала, нарешті, відчувать,

                    Що для когось крихта – це дрібниця,

                    А для пташки – жить чи замерзать.

С.К.   Підгодовувати птахів взимку потрібно! Це добра справа. Сьогодні прийду додому і обов’язково змайструю годівничку. А ви?
Шість мислячих капелюшків
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                   Й почала, нарешті, відчувать,
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